26F.  Aufgabe 1:

- Gegeben ist die Funktion
f ( ) = z? + 3z
= z—1

() a) Ermltteln Sie fiir die obige Funktion f den maximalen Deﬁmtaonsberelch

und alle Nullstellen. .
Stellen Sie f(z) in der Form f(z) = p(z) + - mit einem Polynom p(z)

und einer Konstanten‘c d;r'.
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( ‘/’) b) Untersuchen Sie das Grenzwertverhalten von f(z) fiir || — oo und an
den Polstellen.'Stellen Sie alle Asymptotengleichungen auf.
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(5» zu Aufgabe 1: fl@) = 22 + 3z

r—1

c) Berec_hrhepr Sie f'(z) sowie f"(z).
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2 2_922-3
zu Aufgabe 1: [f(a:) = xzi?ix, f'(@) = _"’_’_(_5_:_2“”1_)_2_?1, f'(z) = (z fl)a]

(¢) d) Ermitteln Sie Art und Lage der lokalen Extrema von f.

=S (x4 7)(X~])=O_
(==l (e
| e

/ | 9 | '
¥/(_7) e =1 <0 =D Lk [rsx H("/‘/’/)( (?)

7"(1) = -;f; =170 =) Lk fon, [T(3/9) [ (2

(.7 ) e) Untersuchen Sie das Monotonie- und Kriimmungsverhalten von f.
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243, . *-2-3 . . 8
z—1° fila) = (x—1)2 " f(x)—(a:——l)f*

 2u Aufgabe 1: [f(a:) -

( 55) f) Zwei parallele Tangenten ¢; und ¢; mit der Steigung —3 beriihren den Graphen -
von f in den Punkten B; und B,. Stellen Sie die Gleichungen von ¢; und %,
auf. [Hinweis: Ermitteln. Sie zunichst die Koordinaten von B; und B;]
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70 .  Aufgabe 2:
Gegeben ist die Funktion

f(z)=(n —2* + 2)sinz — 2zcosz fiir 0<z<m

(j) a) Berechnen Sie f’_(:c)‘und f'(z). [Teilergebnis: fx)=(x —x2)cos(:c)]
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b) Ermitteln Sie Art und Lage aller lokalen Extrema von f.
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7;? Aufgabe 3:
Berechnen Sie die folgenden Integrale'

(6} )/6$51+8

= (Partialbruchzerlegung)
' StV
6}(’2-—.‘\?{"5{ =0 =) K’!/Z: - 2’(7‘-36
o 72
X, = 72 7 - =
£ _ -1
=) (xC—Tx-¥ = € (X”‘f")/x* 72)"(]’(‘5[)(2’(“)
Fror 9 A B Q)+ B0
(7)f-¥)(2)(+7) ‘ NV e | Lt

(7€) (254 7)
4 A | = ¢

=% =5 Fa=L e p=¢l

et >t - % o (T

dovay s

S+ §
() f €l =Sk~ /

Tx~¢

\'2;17 >‘/&'

/M/JX ‘F/

_/14/2;(1#7/ -/~Cf”




zu Aufgabe 3:

R,

(@ b) / 2;2342: dr  (partielle Integration)
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zu Aufgabe 3:

o [

[Substitution mit: t=In(z%+ 1)]
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zu Aufgabe 3:

96z* — 14423 + 70z% — 24z + 1 .y
(] ) d) f 1627 — 24z 19 dzr  {Polynomdivision)
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70F-  Aufgabe 4:
Gegeben sind die beiden Funktionen

f(z) = (z +1)(2z - 3)* und g(z) = x +1

Ermitteln Sie die Schnittstellen von f(z) und g(z). Berechnen Sie sodann den
Inhalt der Fliche A, die von f(z) und g(z) eingeschlossen wird.

(Beachten Sie, dass A aus mehreren Teilen bestehen kann!)
[Tellergebms Schmttstellen von f(z) und g(z) bei z = —1;1;2]

) / f(d‘dfx)
i) = j) c‘;) (it 1) ((2,(_;) _7) - 5

& -——--7/ (o= [+

=) = kg
147 . _~T+7
o= BT k= 7]
| . ) &)
focd — g6 = () (Yxb—rter3 —7)
() = Ixt7) (Yt (2 f-?) |

= Yypd Nx 4 f) —/Jf)rz— 1264 ¢
! ‘—Y)rt~¥><'—!—f /

|f

EA -5

e [(torgar < [ B i |
0 b1l = me) = Ty )= S

f&%/?L /r

it
) A, = ((«,l’()),lx H(1)—H(1) = %—*fj—l :é_é
-1

Ay = ([ 4] = ) wef= (2] < £
() Gemutttcste A = A4 A, =112 - 45 gr /




7P. Aufgabe 5:

((f\ a) Ermitteln Sie alle komplexen Losungen der Gleichung |
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(]) b) Eine Losung der obigen Gleichung lautet z = 1 + 4i. Setzen Sie diese
Losung in den finken Term der gegebenen Bruchgleichung aus a) em und
stellen Sie diesen Term in kartesischer Form dar.
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